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Κ. ΣγΙΜΙ ΓγΙΣ: Η εξέλιξη της Ευρώπης απαιτεί σοβαρό σχε διασμό, ευρύτερη συναίνεση και μακροπρόθεσμη πολιτική

Κοινωνικό συμβόλ αιο ρέζρι ίο 2000
άενάνα 
απίθανο η 
είσοδόςμας 
στην ΟΝΕ 
να συνδυαστεί 
το 1999με 
τφ Τουρκία

Εν δεν 
είμαστε 
μέλη, τότε 
φοβάμαι σπ 
οι συγκυρίες 
θα μας 
αφμηονστη 
β'ταχύτητα

ΟΚ. ΣΗΜΙΤΗΣ δηλώνει απογοη
τευμένος από τον τρόπο που α
σκείται η πολιτική, μέχρι σήμερα, 
στην Ελλάδα και αδιαφορεί για τη 
φιλολογία περί «δελφίνων», όσο 
και αν βασική του πεποίθηση είναι ότι απαι

τείται ριζική αλλαγή στον τρόπο λειτουργίας 
των κομμάτων.

Οταν το «Εθνος» ζήτησε, λοιπόν, τη σημερινή συνέν
τευξη από τον πρώην υπουργό Εθνικής Οικονομίας, ο 
Κ. Σημίτης δέχθηκε, υπό τον όρο όμως να μιλήσει μόνο 
για την οικονομία και όχι για τα εσωτερικά του Κινή
ματος.

«Κάποια στιγμή — μας λέει καθώς μας υποδέχεται 
στο γραφείο του στην οδό Ακαδημίας — θα πρέπει να 
αρχίσουμε να συζητούμε στην Ελλάδα τα σοβαρά προ
βλήματα...»

Ο Κ. Σημίτης φοβάται ότι το 1999 η είσοδός μας στην 
ΟΝΕ θα συνδυαστεί με διαπραγματεύσεις για τις σχέ
σεις μας με την Τουρκία, ανησυ
χεί για το αν θα είμαστε «ώριμοι» 
οικονομικά να ενταχθούμε τότε 
ως πλήρη μέλη στην Ευρωπαϊκή 
Ενωση και προτείνει μια «εθνική 
συμφωνία των κοινωνικών εταί
ρων» με ορίζοντα το τέλος του αι
ώνα.

Διαβάζοντας, πίσω από τις 
γραμμές, ο προσεκτικός αναγνώ
στης θα αντιληφθεί ότι ο Κ. Σημί
της είναι αυστηρός με την ποιότη
τα των «κυβερνητικών προτά
σεων» του ΠΑΣΟΚ, ενώ δηλώνει 
πως απαιτείται ο δραστικός περιο
ρισμός των προσλήψεων στο Δη
μόσιο και η ριζική αναδιάρθρωση 
της βιομηχανικής παραγωγής, έ
στω και αν αυτό σημαίνει υψηλή 
ανεργία.

Εχετε δηλώσει, κ. Σημίτη, ότι 
είμαστε ήδη στην β~ ταχύτητα 
της ΕΟΚ. Και οι προοπτικές 
για την ένταξή μας στην 3 φά
ση της ΟΝΕ είναι μάλλον δυ
σοίωνες. Είναι όμως αυτό κα
θαυτό το γεγονός της καθυστέ
ρησης της ένταξής μας τόσο 
δυσάρεστο οικονομικά;

Η Ελλάδα δεν έχει συμφέρον, 
αν λάβουμε υπόψιν τις ανισορ
ροπίες που διακρίνουν την Οικο
νομία της, να ενταχθεί αμέσως 
στην ΟΝΕ. Δεν θα το μπορούσε, 
άλλωστε. Στόχος μας θα έπρεπε 
να είναι να ενταχθούμε όσο το δυ
νατόν αργότερα. Από αυτή την ά
ποψη μας συμφέρει η καθυστέρη
ση που συμφωνήθηκε στο Μάα- 
στριχτ.

Μας συμφέρει, όμως, υπό την 
προϋπόθεση ότι στα 8 χρόνια που 
έρχονται θα προετοιμαστούμε για 
να μπορέσουμε να ενταχθούμε 
την κρίσιμη ημερομηνία του ’99.
Γιατί αν τότε δεν είμαστε μέλη 
της Οικονομικής και Νομισματι
κής Ενωσης, φοβάμαι ότι οι πολι
τικές και οικονομικές συγκυρίες 
θα είναι τέτοιες, που θα μας αφή- 
σουν για μεγάλο διάστημα στην 
β ταχύτητα. Ποιες μπορεί να εί
ναι αυτές οι αρνητικές συγκυρίες;
Θα σας πω αμέσως.

Είναι γνωστό ότι πολλές χώρες 
βρίσκονται εκτός Κοινότητας και 
επιθυμούν να γίνουν μέλη της. Η 
Αυστρία, η Νορβηγία, η Σουηδία, 
αλλά και η Ουγγαρία και η Τσε
χοσλοβακία. Οι χώρες αυτές δεν 
θα περιμένουν επ’ αόριστον. Και 
η Κοινότητα δεν πρόκειται να α
ναβάλει τη συζήτηση για την έν
ταξή τους για πάρα πολλά χρόνια.
Η πολιτική της δε γι’ αυτές τις 
χώρες θα έχει επιπτώσεις και στις 
σχέσεις της με τα κράτη -  μέλη με 
χαμηλό επίπεδο ανάπτυξης. Ο φό
βος λοιπόν είναι, εάν δεν είμαστε
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έτοιμοι να κάνουμε το αποφασι
στικό βήμα τη στιγμή που θα έ
χουμε τη δυνατότητα, μετά η με
ταχείριση η δική μας — παρά το 
γεγονός ότι θα είμαστε μέλη της 
Κοινότητας — να υπακούει στους 
ίδιους γενικούς κανόνες με τις 
χώρες που θα θέλουν τότε να εν
ταχθούν.

Αλλωστε, όταν προχωρήσει η 
Οικονομική και Νομισματική Ε
νωση, θα έχουμε όλες τις αρνητι
κές συνέπειες χωρίς να έχουμε 
και τα οφέλη. Θα έχουμε δηλαδή 
τις επιπτώσεις της άνισης ανάπτυ
ξης στην Ευρώπη, χωρίς να μπο
ρούμε, στα όργανα της Κοινότη
τας, να διεκδικήσουμε μέτρα για 
την κοινωνική και οικονομική σύ
γκλιση.

Προϋποθέσεις

Για να αντιμετωπίσουμε την 
καθυστέρηση χρειάζονται περισ
σότεροι πόροι. Χρειάζεται να εν
ταχθεί και ο ελληνικός χώρος στη 
συνολική ευρωπαϊκή πολιτική ό
σον αφορά την Οικονομική και 
Κοινωνική Σύγκλιση. Εάν είμα
στε απέξω αυτό δεν θα γίνει... 

Στους πολιτικούς λόγους ανη
συχίας αναφερθήκατε πρόσφα
τα και στον παράγοντα Τουρ
κία.

Ναι γιατί πιστεύω ότι επιδίωξη 
της ελληνικής κυβέρνησης πρέπει 
να είναι η Ελλάδα να συμμετά- 
σχει στην ΟΝΕ, μόλις φθάσει να 
εκπληροί τις οικονομικές προϋπο

θέσεις, χωρίς να απαιτείται καμιά 
ιδιαίτερη απόφαση. Στο Μάαστρι- 
χτ αποφασίστηκε ότι για να συμ- 
μετάσχει ένα κράτος -  μέλος, θα 
πρέπει να προηγηθεί απόφαση 
των υπολοίπων εταίρων. Αυτό ση
μαίνει ότι εκτός του ελέγχου των 
οικονομικών επιδόσεων θα υπάρ
ξει και μια οικονομικοπολιτική ε
κτίμηση. Και η εμπειρία μας δεί
χνει ότι τέτοιες αποφάσεις δεν 
παίρνονται μόνο με βάση τεχνικά 
κριτήρια, αλλά ευρύτερα πολιτι
κά. Δεν είναι λοιπόν απίθανο, ε
κείνη τη στιγμή, η είσοδός μας 
στην ΟΝΕ να συναρτηθεί με κά
ποιους άλλους όρους που θα αφο
ρούν την εξωτερική πολιτική. Ο
πως, για παράδειγμα, τη στάση 
μας έναντι της τουρκικής απει
λής...

Η αίσθηση που επικρατεί σή
μερα στην κοινή γνώμη ότι μια 
σοβαρή διαχείριση της ελληνι
κής οικονομίας μπορεί να επι
τευχθεί μόνο χάρη στις πιέσεις 
ή τις απειλές της ΕΟΚ, δεν 
δείχνει μια τραγική έλλειψη ε
μπιστοσύνης στους Ελληνες 
πολιτικούς και μια ιδιότυπη 
κουλτούρα εξάρτησης;

Είναι αλήθεια ότι υπάρχει η αί
σθηση, να έρθει επιτέλους η ΕΟΚ 
να τακτοποιήσει τα ελληνικά 
πράγματα. Η αίσθηση αυτή, όπως 
σωστά επισημαίνετε, είναι αποτέ
λεσμα της πεποίθησης ΐ>τι οι Ελ
ληνες πολιτικοί δεν έχουν ικανό
τητες, ότι δεν μπορούν να συλ- 
λάβουν τα προβλήματα του τόπου 
και να δράσουν αποφασιστικά.

Κάποια στιγμή, θα 
πρέπει να συζητάμε 

]ν Ελλάδα τα 
σάβαρά προβλήματα, 
τόκισε ο Κ. Σημίτης 
στον πολιτικό μας 

ντάκτη Μ. Καψή.

Δεν νομίζω, όμως, ότι έχουμε 
φτάσει σε σημείο να μιλάμε για 
κουλτούρα; εξάρτησης, δηλαδή 
στην εντύπωση πως ό,τι καλό 
μπορεί να προέλθει μόνο από την 
Κοινότητα.; Νομίζω ότι υπάρχει 
μια αντίδραση στην πολιτική ό
πως ασκήθηκε για πάρα πολλά 
χρόνια, με μοναδικό δηλαδή σχε
δόν γνώμον^ι το πολιτικό κόστος, 
την αποφυγή αναμετρήσεων και 
το συμβιβασμό με τα συντεχνιακά 
συμφέροντα.* Θα ξεπεραστεί η αί
σθηση αυτή έάν τα πολιτικά κόμ
ματα, καί κυδίως ο προοδευτικός 
χώρος, δείξοην αύριο ότι μπορούν 
να εφαρμόσουν ένα πρόγραμμα με 
συνέπεια καιΐότι μπορούν τα μέ
τρα που προτείνουν να είναι απο
τελεσματικά.

Μέχρι τέλάυς της δεκαετίας, 
κ. Σημίτη, ή Ελλάδα θα πρέπει 
να έχει μειώσει ριζικά τον 
πληθωρισμό της, το εξωτερικό 
χρέος και τά ελλείμματα του 
Δημοσίου. Μήπως, εν όψει 
των προβλημάτων που θα υ
πάρξουν θα πρέπει να μιλάμε 
πλέον — για \ να χρησιμοποι
ήσουμε και έναν όρο του ΠΑ
ΣΟΚ — για ένα κοινωνικό 
συμβόλαιο με ορίζοντα το 
1999.

Πολύ σωστά επισημαίνετε οτι η 
εξέλιξη της Ευρώήης μας δη
μιουργεί αυξημένες Υποχρεώσεις. 
Αυτό απαιτεί ένα σοβαρό σχεδία
σμά, όχι όπως κάνει, η σημερινή 
κυβέρνηση, και μια\ κοινωνική 
συμφωνία, μια ευρύτερη συναίνε
ση για τη στήριξη αυτής της πολι

τικής. Μια μακροπρόθεσμη πολι
τική που θα αλλάξει ριζικά τα 
πράγματα στην Ελλάδα δεν μπο
ρεί να πραγματοποιηθεί σε αν
τίθεση με τους εργαζόμενους. Α
παιτείται η συμπαράστασή τους 
που δεν θα αποκτηθεί παρά με 
πληροφόρηση και διάλογο, με μια 
πολιτική που θα επιδιώξει το συμ
βιβασμό των αντιθέσεων και την 
ένταξη όλων σε μια κοινή κατεύ
θυνση.

Δέχομαι ότι όλα αυτά ακούγον- 
ται ως ευχολόγια. Αλλά το παρελ
θόν έχει δείξει ότι ο αυταρχικός 
προσδιορισμός των στόχων, χωρίς 
να ληφθούν υπόψιν οι κοινωνικές 
αντιδράσεις, καθυστερούν την ε- 
πίτεμξη του στόχου. Οι συνεχείς 
κοινωνικές αναμετρήσεις, επίσης, 
δημιουργούν κλίμα αβεβαιότητας 
με σοβαρές επιπτώσεις στις επεν
δύσεις.

Και βέβαια συμφωνώ ότι ο 
χρονικός ορίζοντας αυτής της πο
λιτικής δεν μπορεί παρά να είναι 
η ένταξή μας στην ΟΝΕ.

'Ιήπως θα πρέπει να αρχίσου- 
να μιλάμε και για μια εθνι- 
συμφωνία των πολιτικών 

ϋμμάτων με στόχο τον εκ- 
¡ιγχρονισμό της Οικονομίας, 
τέλεχος του Συνασπισμού 
ήλωσε άλλωστε χαρακτηρι- 
ικά προ ημερών, πως δεν υ- 
ρχει αριστερός και δεξιός 

τρόπος να μειώσεις τα ελλείμ
ματα...

Διακρίσεις

Δεν|συμφωνώ καθόλου. Η μεί
ωση τφν ελλειμμάτων είναι ένας 
τεχνικής στόχος. Τα μέσα που θα 
χρησιμοποιήσεις έχουν κοινωνι
κό χρώ|ια. Για παράδειγμα, μπο
ρείς να μειώσεις τη ζήτηση με μια 
υπερβολικά αυστηρή εισοδηματι
κή πολίτική αφήνοντας άθικτες 
τις κοινωνικές διακρίσεις που 
προέρχονται από μια κοινωνικά 
άδικη φορολογική πολιτική. Μπο
ρείς, όμως, να μειώσεις τη ζήτηση 
και με μία πολύ αυστηρή φορολο
γική πολιτική, που θα επιδιώξει 
να μειώφει τις διακρίσεις. Μπο
ρείς να μειώσεις τα ελλείμματα 
αυξάνοντας τις εισφορές του 
ΙΚΑ. Μηορείς όμως και περιορί
ζοντας τους κοινωνικούς πόρους 
που παρέχονται σε προνομιούχες 
κοινωνικές ομάδες, όπως είναι οι 
ελεύθεροι επαγγελματίες και οι 
χρηματιστές.

Η εθνική συμφωνία ακούγεται 
πολύ ωραία όμως δεν νομίζω ότι 
είναι εφικτή. Η συντηρητική πα
ράταξη Και ο προοδευτικός χώρος 
έχουν διαμετρικά αντίθετες από
ψεις γιαίτη λειτουργία της αγοράς 
και του κράτους και δεν πιστεύω 
ότι είναι δυνατός ένας συμβιβα
σμός.

Η  κριτική σας στην κυβερνητι
κή πολιτική και στον προϋπο
λογισμό εστιάζεται στη φορο
διαφυγή και στην απουσία α
ναπτυξιακών στόχων. Το πρώ
το απαιτεί χρόνο. Οσον αφορά 
δε την ανάπτυξη θα συμφωνή
σετε ότι είναι ιδιαίτερα ασα
φείς οι προτάσεις σας. Οτι δεν 
αρκεί να λέτε ότι απαιτείται 
διεύρυνση της παραγωγικής 
βάσης.

Συάφωνώ μαζί σας ότι η ανά
πτυξη δεν μπορεί να επιτευχθεί με

Οι προσλήψεις στο Δημόσιο πρέπει να γίνονται με αντικειμενικές διαδι
κασίες, να ξεφύγουμε επιτέλους από το ρουσφέτι που διαβρώνει την πο
λιτική και την κοινωνική ζωή, υπογραμμίζει ο Κ. Σημίτης, πρώην υπουρ
γός Εθνικής Οικονομίας και μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ.

ευχές; Παραγωγή και παραγωγι
κότητά απαιτούν επενδύσεις και

II. ϊ

ένα κλίμα διαφορετικό από εκείνο 
που δημιουργεί μια φάση σταθε
ροποίησης. Οι επενδύσεις πραγ
ματοποιούνται στο τέλος της στα
θεροποίησης, όταν στην αγορά 
αρχίζει και διαφαίνεται η προο
πτική της ανάπτυξης. Ομως μια 
προοδευτική κυβέρνηση πρέπει 
προηγουμένως να δημιουργήσει 
τις προϋποθέσεις για την ανάπτυ
ξη. Δηλαδή, το συνεπή σχεδίασμά 
και τη συμφωνία με τους κοινωνι
κούς εταίρους που είπαμε προη
γουμένως.

Χρειάζεται ακόμα, όμως, και 
μια διαφορετική αντιμετώπιση 
των εργασιακών σχέσεων. Πρέπει 
να περιοριστεί το πλέγμα ποδηγέ- 
τησης του συνδικαλιστικού κινή
ματος και να υπάρξει αποκέντρω
ση.

Σημαντική, επίσης, είναι μια 
διαφορετική φορολογική πολιτι
κή. Το κύριο κριτήριό της θα είναι 
η επιβάρυνση των κοινωνικών ο
μάδων που φοροδιαφεύγουν. Αυ
τό σημαίνει, μεταξύ άλλων, αυ
στηρή εφαρμογή του πόθεν έσχες 
και ποινική δίωξη της μεγάλης 
φοροδιαφυγής, καθώς και αντικει
μενικά κριτήρια για τη φορολόγη- 
ση των εισοδημάτων των ελευθέ
ρων επαγγελμάτων.

Να σας διακόψω, γιατί ομολο- 
γουμένως το κυβερνητικό σας 
πρόγραμμα — οι «κυβερνητι
κές κατευθύνσεις» που δώσατε 
προ ημερών στη δημοσιότητα 
— είναι σχετικά αναλυτικό ό
σον αφορά τη φορολογική με
ταρρύθμιση. Αντίθετα είναι ε

ξαιρετικά ασαφές σε άλλα ση
μεία. Οπως π.χ. για το σύστη
μα προσλήψεων στο Δημόσιο. 
Και μήπως με την ευκαιρία θα 
πρέπει να μιλάμε πλέον για το 
πάγωμα των προσλήσεων μέ
χρι το 1999;

Το ΠΑΣΟΚ υποστηρίζει ότι οι 
όποιες προσλήψεις γίνονται στο 
Δημόσιο Τομέα να γίνονται με 
αντικειμενικές διαδικασίες, να 
ξεφύγουμε επιτέλους από το ρου
σφέτι που διαβρώνει την πολιτική 
και την κοινωνική ζωή. Θα πρέπει 
να θέσουμε αποφασιστικά τέρμα 
στην αντίληψη ότι το Δημόσιο εί
ναι κτήμα του όποιου κόμματος, 
και ότι το όποιο κόμμα είναι στην 
κυβέρνηση πρέπει να εξυπηρετεί 
τους ψηφοφόρους του.

Απαραίτητοι
Οσον αφορά τις μελλοντικές 

προσλήψεις, ένα βασικό στοιχείο 
μιας πολιτικής περιορισμού των 
ελλειμμάτων είναι ο δραστικός 
περιορισμός των προσλήψεων σε 
όλο τον Δημόσιο τομέα, χωρίς ε
ξαίρεση. Δεν θα πρέπει πια να ε
πιδιώκουμε να καταπολεμήσουμε 
την ανεργία ή να αντιμετωπίσου
με κοινωνικές δυσαρέσκειες μέσα 
από την απασχόληση στο Δημό
σιο.

Οσοι λίγοι προσλαμβάνονται, 
θα πρέπει να είναι απολύτως απα
ραίτητοι και να διαθέτουν νέες 
γνώσεις και ικανότητες, που σή
μερα δεν υπάρχουν.

Μου αφήνετε ασχολίαστη την 
απουσία μιας συγκεκριμένης 
αναφοράς σε ένα αντικειμενι
κό σύστημα προσλήψεων στο 
πρόγραμμά σας...

Νομίζω πως η απάντηση είναι 
αυτονόητη...

Εξίσου ασαφείς είναι όμως και 
οι θέσεις του ΠΑΣΟΚ για τις ι
διωτικοποιήσεις. Ουσιαστικά 
δεν αφήνετε κανένα περιθώριο 
αποκρατικοποιήσεων. Ολες οι ε
πιχειρήσεις του Δημοσίου μπο
ρούν να θεωρηθούν, και δανείζο
μαι τον όρο από το Πρόγραμμά 
σας, «εργαλεία ανάπτυξης μιας 
εθνικής αναπτυξιακής στρατηγι
κής».

Διαφωνώ. Ας μου επιτραπεί να 
διατυπώσω την άποψή μας κάπως 
διαφορετικά για να γίνει κατανοη
τή. Η ΝΔ ακολουθεί μια πολιτική ο
ριζόντιας ιδιωτικοποίησης όλου του 
Δημοσίου τομέα. Το οτιδήποτε πρέ
πει να περάσει στα χέρια των ιδιω
τών γιατί έτσι θεωρεί η ΝΔ ότι θα 
λειτουργήσει καλύτερα. Η εμπειρία 
από χώρες της Δυτικής Ευρώπης, 
που έχουν εφαρμόσει προγράμματα 
ιδιωτικοποίησης δείχνει όμως ότι η 
αλλαγή του χαρακτήρα της επιχεί
ρησης από δημόσια σε ιδιωτική, δεν 
βελτιώνει καθόλου την κατάσταση, 
εάν δεν συνοδεύεται από μια σειρά 
άλλων μέτρων που αφορούν την ορ
γάνωση και τη λειτουργία της επι
χείρησης.

Γενικός κανόνας είναι ότι όταν 
μια δημόσια επιχείρηση δρα σε αν
ταγωνισμό με ιδιωτικές, θα πρέπει 
να ιδιωτικοποιηθεί. Οταν έχει μο
νοπωλιακό χαρακτήρα και δεν υ
πάρχει ανταγωνιστική αγορά, τότε 
θα πρέπει να διατηρήσει το δημόσιο 
χαρακτήρα της. Στα πλαίσια αυτά υ
πάρχουν και ειδικότεροι κανόνες.

Το ΠΑΣΟΚ πιστεύει πως υπάρ
χουν ορισμένες επιχειρήσεις που 
παίζουν αποφασιστικό ρόλο για τη 
λειτουργία της ελληνικής οικονο
μίας, για την προστασία της αγοράς 
από τη διείσδυση ξένων συμφερόν
των, για την ανάπτυξη του τόπου. 
Εκεί θα πρέπει να έχει το Δημόσιο 
αποφασιστικό λόγο. Αυτό δεν ση
μαίνει όμως ότι όλες οι επιχειρή
σεις που σήμερα είναι στο δημόσιο 
τομέα — δεκάδες και δεκάδες — 
πρέπει να παραμείνουν. Υπάρχουν 
πολλά παραδείγματα από κλωστοϋ
φαντουργίες, υποδηματουργίες, 
μαρμαροβιομηχανίες, εταιρείες 
πληροφορικής, εμπορικές εταιρείες 
που δεν πρέπει να ανήκουν στο Δη
μόσιο.

Στην Ελλάδα όμως οι ιδιωτικο
ποιήσεις συνδυάζονται, στις πε
ριπτώσεις των προβληματικών, 
με απολύσεις. Μήπως θα πρέ
πει, να συνηθίσουμε στην ιδέα 
πως θα ζήσουμε με υψηλότερα 
ποσοστά ανέργων;

Χρειάζεται και βιομηχανική ανα
διάρθρωση στην Ελλάδα. Υπάρχουν 
επιχειρήσεις που παράγουν πολύ α
κριβά προϊόντα που δεν απορροφά η 
αγορά, και που δεν μπορούν να συ- 
νεχίσουν να δουλεύουν, είτε ιδιωτι
κές είτε δημόσιες είναι αυτές. Αυτές 
πρέπει να κλείσουν, κάτι που ση
μαίνει ανεργία. Σε όλες τις χώρες 
της Ευρώπης η βιομηχανική ανα
διάρθρωση, η πορεία της Οικονο
μίας σε νέες κατευθύνσεις, πρόκά- 
λεσε υψηλή ανεργία. Γι’ αυτό και 
χρειάζονται υψηλότερα επιδόματα 
ανεργίας και επιμήκυνση του χρό
νου προστασίας. Χρειάζεται όμως 
και μια σχεδιασμένη βιομηχανική 
πολιτική και ενίσχυση των επεν
δύσεων ώστε ο αριθμός των ανέρ
γων θα είναι όσο το δυνατόν μικρό
τερος.

Σε ποιεί;
επιχειρήσει;
πρέπει το
άηρόσιο
ιο έχει
αποφασιστικό
λόγο,.,

Ηπορώ 
της οικονομίας 
σε νέες 
κατευθύνσεις 
θα προκαΛέσει 
υψηΛή 
ανεργία...


